

Đavolja Varoš

Vrsta: Seminarski | Broj strana: 15

Sadržaj:

Uvod	1
Geografski položaj	2
Nastanak i razvoj	3
Stubovi i kule	3
Izvori	5
Legende	6
“Svetsko čudo“ i njegovi uticaji na okolinu	8
Znamenitosti	8
Đavolja Varoš – privlačenje turista	9
Smeštajni kapaciteti	11
Zaključak	13

Uvod

Nedaleko od Prolom Banje, na obroncima planine Radan, pruža se neverovatan prizor: dve prostrane doline ispunjene stotinama stubova od skamenjene zemlje, visine do 20 metara i prečnika do 3 metra, a gotovo svaki stub na vrhu ima kapu u vidu širokog pločastog kamena. Reč je o Đavoljoj Varoši.

Same doline u kojima se ovi “đavoli”, kako ih narod naziva, nalaze, nose vrlo sugestivna imena: Đavolja i Paklena dolina. U blizini lokaliteta Đavolja Varoš nalaze se i dva visoko mineralna izvora, kao i ruševine stare crkve. Za ovaj kraj vezane su mnoge neobične i maštovite legende, ne samo zbog fantastičnog izgleda kamenih stubova, nego i zbog činjenice da proces formiranja Đavolje Varoši nije okončan: figure se sa vremenom ruše i ponovo izrastaju, baš kao da su pod uticajem neke nečastive sile.

Atraktivnost Đavolje Varoši leži u pojavi bizarnih oblika reljefa, koji svojim izgledom, veličinom, brojnošću i položajem predstavljaju prirodnu retkost evropskog i svetskog značaja, i privlače pažnju turista, naučnih i obrazovnih radnika i umetnika.

U prvom delu rada, akcenat je na nastanku, stvaranju, karakteristikama i zanimljivostima vezanim za ovo, može se reći, čudo prirode. U drugom delu rada ukazaće se na njegov mnogostruki značaj po pitanju privrede, turizma i promovisanja naše zemlje u svetu.

Geografski položaj

Spomenik prirode “Đavolja Varoš” nalazi se na jugu Srbije, 27 km jugoistočno od Kuršumlije, 89 km jugozapadno od Niša, a od Beograda je udaljen 288 km. Lokalitet pripada selu Đake, (naziv potiče od albanske reči “gjak” - krv), koje se nalazi na području opštine Kuršumljaja, na nadmorskoj visini između 660 i 700 m.

Do Đavolje Varoši se dolazi tako što se sa puta Niš – Priština skrene na osamdesetom kilometru (8 km posle skretanja za Prolom Banju) levo, prema Dobrom Dolu, pa se nakon 6 km vožnje u selu Zebice ponovo skrene levo, i posle pređenja 3 km novog asfaltnog puta dođe do ulaska u zaštićeno područje Spomenika prirode Đavolja Varoš.

Do Đavolje Varoši se može doći iz opština Kuršumljaja, Bojnik i Lebane, a ukoliko su turisti raspoloženi za duge šetnje i planinarenje, do Đavolje Varoši mogu doći peške od Prolom banje, preko Prolomske planine, takozvanom “stazom zdravlja” dužine 9 km, za dva i po sata hoda.

Osim iz Niša, putnici iz Beograda ili Kraljeva mogu koristiti i put preko Kruševca. Iz “Lazarevog grada”, preko Blaca, takođe se izlazi na put od Prokuplja do Prištine, što mnogima može da skрати putovanje.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com